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Madarassy Pál f. (1S2S 1903.)

HBHBlágy regi im es jo hazati 
Imit meg a múlt héten.
Mn'hirassy Pál főrendiházi 
ing tüdő vészben ki széli­
vé, lett.

A kiváló férfin életrajzi 
miami a következők :

Madarassy Pál 1828. évi 
január 25 én lágerben, lle- 
vi“-imgyében született. Jogi 
himilmányait beíejezvén,
!m-i 7-Im'h ügyvédi oklevo- 
f't szerzett. 184 7 bonboves- 
:n<*u;\m alügyészlett : utóbb 
a nntg\ aivrszági pénzügy- 
i aa zeai óságoknál szolgált 
Kig. amidőn a második 
m k ir. pézügyminisztérium- 
i L usztálytanácsossá Ho­

telt ki. 1874-ben az 
ái’.amlitkári teendőkkel bi- 

meg. 1884. január 
mi kezdve az akkor fel- 

i ; Tt. pénzügyi közigazga- 
i . hiróság elnöke volt. 

ken nyugalmaztatok 
■ m\anakkor az osztrák-

. ir bank magyarországi alkormányzójává nevez- j rend kiskoiésztjét kapta 
;•••••• ki. A bélyeg- és illeték! ügyekről számos mim- j tanáesossagot 1898-ban.
kát irt magyarul és németül. lágyeb irodalmi mii kő- I hindu, a pénzügj i es a

Madarassy Pál f. (1828 1903.)

dése Taniay Pál Írói név 
alatt: néhány eredeti vig- 
játék, számtalan Operette 
és színmű fordítása első 
(budai) népszínház sza­
mara.

Zola iámii öt regényének 
fordítása a >Pesti Napló* 
számára. Petőfi Sándor 
(’ziprusloinbuk«, »Etelka 

sírján«, »Szerelem gyön­
gyiéi« és »Felhők« ez inni 

költemény-sorozatait és 
több más költeményét vola- 
pük nyelvre (világnyelv) 
lefordította és ily módon 
részint önálló füzetekben, 
részint volapük nyelvű 
folyóiratokban ismertette 
az egész világgal. Iá mun­
kálkodásáért a Petőfi-Tár­
saság elismerő köszönettel, 
a volapük terjesztésére Pa­
risban az egész világ kép­
viselőiből választott aka­
démia pedig tagsággal tün­
tette ki. A széni István- 

1879, a valóságos belső titkos 
Az igazoló bíróság, a napló­
feli rali bizottság tagja volt.

AVAWANCAWAVAVAVAVAVAWAWA*

óbb és megbízhatóbb magvakat
nem is njánlliatunk, mint n minők 29 év óta _

HflAUTHNER ÖDÖN csász.és kir. udvari magkereskedésében Budapesten kaphatók. |
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FÜGGETLEN ÚJSÁG (18. szám.) 1903. május hó 8

Szép május, a virágnyHúsnak, a rózsabimbó 
an ásónak hónapja üdvözölve légy. Üdvö­

zölve légy azért is, mert a le napod növeszti 
termővé ami kenyerünket, a már áprilisban 
kizsendült buzakalászt. Ha te és a reád követ­
kező hónap június nem hoztok magatokkal fagyot, 
jégvihart, pusztító orkánt, akkor rendesen jó ter­
mése van a magyarnak. Fehér buzakenyere, 
piros sonka és jó borocska hozzá. Ha te meg­
rázod a jégfelhők kárpitjait, vagy előhívod a 
pusztító fagyos szenteket akkor lehull a termő 
fa virága s a szegénység szomorúságába borul 
a mi népünk, a mi országunk.

Nem is vagy te vörös május, hanem a ter­
mészet zöldjébe öltözött, virágokkal felékesitett 
gyönyörűséges leánya az időknek. Nem vagy te 
a hazafiatlanságnak, a nemzetköziességnek, az 
emberi társadalmat felforgatni akaró vörös szok­
nyás utczai lepkéje, hanem a békeség fehér 
liliomát szűz keblén nevelő leányzó. A te hó­
napod fuvalma, nem a gyűlöletnek, a mások 
vagyonára jogtalanul ásitozó hazátlanoknak le­
heleté, hanem a nagy természet szeretető. Hiszen 
májusban hangzik fel a párjához simuló madár­
nak szerelmi éneke s ekkor építi fel az erdei 
vadgalamb is jövendő családjának fészkét.

A munka ünnepe is a május, nem azoké 
a jött-ment szoczialista izgatóké, akik hazug Ígé­
retekkel igyekeznek munka nélkül kicsalni külö­
nösen a legszegényebb munkástársadalmi osz­
tály zsebéből a garast, a koronát, a forintot. 
Mikor azután félrevezették, kizsarolták s a más 
jogos vagyonának elfoglalására felbiztatták a 
népet, akkor ott hagyják az általuk fellázított 
tömeget a csendőr fegyvere előtt, melynek dör- 
dülése után özvegygyé lesz sok édesanya s 
apátban árvává sok szegény kis magyar gyerek.

A munka hónapja a május. Látjátok a kis 
méhkasnak társadalma is ebben a hónapban 
fejti ki a leglázasabb munkát. Száll rózsáról 
liliomra, onnét más virágra, összegyűjti a himport, 
melyből sejtet épit, hogy azt azután telerakhassa 
mézzel. A gondviselés ebben a parányi állatban 
is példát adott az embernek, hogy miként csele­
kedjék. Dolgozzon, hogy ne nélkülözzön, ha pe­
dig megtámadják otthonát, hazáját, akkor álljon 
ki annak védelmére bátran, mint teszi ezt a kis 
méhecske, mely megsebzi bátran ellenségét, ha 
fegyverének, fullánkjának elvesztésénél mindjárt

az életével is kell azért lakolnia. De ez az idő­
szak a nótának hónapja is. A juhászlegény ekkor 
fújja furulyáját s ekkor zeneiül meg a nóta i 
mezőn, a kertben a menyecskének megéred 
magyar leány eperpiezi ajkán. Jó magyarom, ív 
is akkor nézz végig zöld vetéstábláidon, virágos 
réteden, kerteden s ha hálát adsz az Istennek, 
azért amit megmutat tavaszszal, azért, hogy meg­
adja őszszel, te is a nemzeti imádság szent 
nótájával felelj a hozzád settenkedő sehonnai 
szoczialistának :

Hazádnak rendületlenül
Légy hivő oh magyar!

És az maradj!

ORSZÁGGYŰLÉS.
Az elmúlt országgyűlési hét is szinte izzadott 

most már a felhatalmazási javaslat elleni obstrukezio- 
tól. A szerdai egész ülést Lengyel Zuluin beszélte 
ki, amely ki bőszé lés ilyenformán történt:

Lengyel Zoltán az indemnitást nem fogadja el, 
mert a kormány iránt bizalmatlan. A hadsereget 
bírálva, a honvédségnél a nemzeti élet elsorvadását 
tapasztalja. Ezelőtt gondoskodás volt arról, hog\ a 
honvédség ki no vitessék az ország határain.

Kecskemétiig Ferón ez : Arról is gondoskodott 
Fojérváry.

Báró Fejérvári/ Géza: Kecskemétbe tartsa meg 
a bölcseségét magának. (Nagy zaj a baloldalon. Fel­
kiáltások: Micsoda beszéd ez.)

Leszkay Gyula: Idejön kapezáskodni.
Kubik Béla: Mindig fí kezdi a gorombáskodást.
Kecskemétiig Ferón ez : Azért bakancsos.
Lágyéi Zoltán: Hosszasan foglalkozik tovább 

a hadsereggel annak nyelvkérdésével, a dinasztiát 
aposztrofálva.

Elnök ezért rondreutasitotta.
Lengyel Zoltán a kétfejű sasról megvetőleg h.-.t 

latkozott.
Elnök ezért is rendreutasitja.
A csütörtöki tanácskozáson a kormányzásra vo­

natkozó felhatalmazási javaslathoz először felszólalt 
Polónyi Géza, aki délután fél négy óráig beszél s 
igy ötödfélórai beszédet mondott. Először is bir Jta 
a mai kormány alkotásait és annak eddigi eredmé­
nyeit. Semmivel sem volt megelégedve. Beszéde alatt 
szünetet kért, melynek letelte után védve az obste,k- 
cziót, hosszasan és nem a legnagyobb igazsáv os­
sággal foglalkozott a volt nemzeti párt program al­
jával, melynek kapcsán félremagyarázta gróf App- gii 
Albertnek, a jászberényi választóihoz intézett bee d- 
jét. Miután okkor az idő nagyon előrehaladt n u', 
beszédjét azzal fejezte be, hogyha nem vonják vis-za 
a katonai javaslatokat, sohasem fogja az ellen ek 
megadni az indemnitást, ha az ellenzék küzdői.ne 
évekig is eltartana.

A legjobb minőségű háztartási és gazdasági rzikkrk. hamisítatlan jó italok a lég-kedvezőbb árakor-
a fogyasztási szövetkezetek utján szerezhetők meg. A melyik faluban fogyasztási szövetkezetei akarnak létesíteni, a mozgalon

kezdeményezői forduljanak u baigaz.tásért a
„Hangya“, aMagyar Gazdaszövetség Fogyasztási ésÉrtékesitő Szövetkezetéhez

BUDAPEST, VIII., Baross-utcza 10. szám.



275)3. május hó FÜGGETLEN ÚJSÁG (18. szám.)

A függetlenségi párt Polónyit beszédje befcjozé- 
h; ;,erősen megéljenezte.

A pénteki ülésen az indemniti vitához ketten 
szólották Bakó József tisztelotes, aki különösen az 
isí8-iki 20. t.-cz. végrehajtását sürgette, Babó Mi­
ig: Iv pedig, a halasi kis-Kossuth, törvényeket ezitált 
an:i, hogy a király legtöbb idejét Magyarországon 
töltse. Természetesen egyik sem fogadta el az indem­
niti javaslatot.

.ló öreg Madarász József apó a régi, dicsőséges 
náilori méltóság és az önálló nemzetőrség visszaállításáért 
ki h szombaton síkra a képviselőházban. Mindakettőre 
törvényjavaslatot terjesztett elő s megindokolta 
azokat" Miután a nádori méltóság helyett a felelős 
inaeyar minisztériumot állapítja meg az 1867 : VII.

az önnálló nemzetőrség pedig nem felelne 
m,.g a modern hadsereg eszméjének, mindkét javas­
lat mellőzését kérte Széli Kálmán miniszterelnök. A 
Ház többsége kimondta aztán, hogy nem tárgyalja 
a javaslatokat.

A napirend másik tárgya az indomniti-javaslat 
volt, mely ellen Nessi Pál beszélt fél egyig, mikor 
a fedezetlen határidőüzlet betiltására beadott kérvé­
nyek tárgyalására tértek át.

Az ülés végén az interpellácziókra került a sor.
Hétfőn már nagy napja volt a képviselőháznak. 

Szólásra emelkedett Széli Kálmán miniszterelnök, 
hogy válaszoljon a felhatalmazási vita eddigi összes 
szónokainak. A kormányelnök mély nyugalommal 
kezdte meg három és félóráig tartott beszédét. Elő­
ször is azt mutatta ki, hogy a kisebbség erőszaka 
jogosult lehet egy erőszakos kormánynyal szemben, 
de nem lehet jogosult egy tisztességesen kormányzó 
minisztériummal szemközt. Hátért azután a katonai 
javaslatok megokolására. Előre kell biztosítani az 
országnak erejét, mert Magyarország és Ausztria 
ereje csakis a hadsereg erejében fekszik. Nem ismeri 
el. hogy a véradó emelése milliárdos költségünk 
mellett az országot megterhelné.

Beszédjét folytatva, kifejtette azt az óhaját, hogy 
a hadsereget minél közelebbi viszonyba hozzák a 
nemzettel. A kétéves katonai szolgálatról kijelentette, 
hogy azt elvileg pártolják s őszre már teljes tájé­
kozást fog arról nyújtani. Számitatott azután arra, 
Ív gy a természet rendje bomlik meg, ha a kisebbség 
diktál a többségnek.

Beöthy Ákos közbekiált :
Ez pártabszolutizmus.

< )riási zaj és ellenmondás keletkezett erre s a 
jobboldal fölindulással utasította vissza Beöthy meg­
jegyzését.

Lengyel Zoltán a miniszterelnök leié kiáltott;
Jó éjszakát, Kálmán brigadéros.

A miniszterelnök a kisebbség mai viselkedése 
által az alkotmányt is veszélyben látja. Ami az ex-lex 
alatt történik, egyedül akarja azért a felelősséget 
viselni s kijelentette, hogy az ex lex alatt nem hagyja 
el helyét, megmarad. Mint az orkán, tört ki egy­
szerié a nagy, süni szabadelvű tábor éljenzése, a 
képviselők padjaikban felálltak s úgy tapsoltak és 
éljeneztek a miniszterelnöknek.

A keddi tanácskozáson az indemniti tárgyalá­
sánál Krasznay Ferenez és CsávolszJcy Lajos beszéltek 
a javaslat ellen s a függetlenségi párt határozati 
javaslatát fogadták el. Az ülés végén pedig Lengyel 
Zoltán interpellált az államvasutasok fizotésjavitása 
ügyében.

Osztrák-magyar kápolna.
Gsáky Adorján gróf dr., szentszéki jegyző a 

páduai Szent Antal-kápolnára való gyűjtés kezelője 
nyilatkozatot küldött be egy budapesti laphoz, mely­
ben elismeri, hogy csakugyan osztrák-magyar jellegű 
az a kápolna, mely Szent Antal páduai sírja fölött emel­
kedik és melynek javítására Magyarországban gyűj­
tés folyik. Kiemeli azonban Csáky gróf, hogy mikor 
a gyűjtést megindították, a gyüjtőiv homlokán jelezve 
volt, hogy osztrák-magyar kápolnára gyűjtenek, tehát 
ő a gyűjtés czéljától tért volna el, ha nem a páduai 
osztrák-magyar kápolna helyreállítására küldte volna 
a bogyült összeget, mely oddigelé 3180 korona 54 
fillér. Mind a mellett az hiszszük, — Írja a lap, - 
hogy az adakozók többsége abban a Íriszemben 
küldte a pénzt, hogy Szent Antal tiszteletére eme­
lendő magyar kápolnára szolgád az. Minekutána Páduá- 
ban Szent Antal "sírja fölött olyan nemzetnek is van 
kápolnája — a lengyel — amely külön állami élet­
tel sem dicsekszik, nem értjük, miért ne lenne a ma­
gyarnak is á Osztrák-magyar állam nincs, hanem van 
külön osztrák és külön magyar állam, melyek némely 
közös ügyet közösen intéznek el. De Szent Antal 
tisztelete talán csak nem közös ügy ? Itt az ideje, hogy 
a mozgalmat más irányba tereljük és most már arra 
küldjék az olvasók adományukat, hogy Szent Antal 
sirja fölött magyar kápolna emelkedjék. A Budapesti 
Hírlap kijelenti, hogy amely adakozó világosan meg 
nem jelöli, hogy ő a páduai Szent Antal osztrák- 
magyar kápolnájára küldi a pénzt, azt a magyar 
kápolna alapjának fogja tekinteni.

Ti'ict
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Repülnek ;i sasok.
Nniívon mssz világ jár az éktelen esodamada- 

nikra: a k ét fej ti sasokra. Az ország minden részén 
egymásután röpitgetik le, annak jeléül, hogy ezt a 
gyűlöletes, falánk szörnyeteget, amely századok óta 
szívta a vérünket, ölte meg vas esőiével szabad- 
ságnokat, immár nem tűrjük meg a laktanyák és ; 
egyéb katonai épületek ialain se, amiket a nép 
véres verejtékének kamataiból építettek.

Legutóbb kincses Kolozsváron bántak el ala- j 
posau a kétfejű sasokkal. Az összes katonai epii- : 
leteken összerongálták s bepiszkítottuk a rajtuk ter­
peszkedő kétfejű sasokat. A polgárság körében nagy 
őrömet keltett ez a hir, inig a katonai körüket ' 
érthető izgatottságban tartja annál is inkább, mórt j 
egyetlen iparos se akadt Kolozsváron, aki vállalkozott 
volna a rnegesufitott czimerek kijavítására.

A város közönsége a javítási munkálatokat 
visszautasító mestereket valósággal ünnepli. Az ilju- 
*jig sorra kereste lel lakásaikat és zajosan tüntetett 
mellettük. A tetteseket a katonaság a rendőrséggel 
karöltve nyomozza. A katonai épületeken levő két­
fejű sasos czimereket egyelőre őriztetni fogja éjje­
lenként. A hazafias tüntetésről az ezrcdparancsnok- 
ság jelentést tett l'robst táborszernagy, hadtest- 
parancsnoknak.

A Székelyföld gazdasága.
A földiuivelésügyi miniszter székelyföldi láto­

gatása következtében a székelyföldi segítő mozgalom 
örvendetesen halad. Nyugati és magyarfajta szarvas- 
marhák, juhok, kecskék, szárnyasállatok, vetőmagvak, 
burgonya stb. a folyamodó községek lakói részére 
történt nagyobb mérvű adományozása és baromfi- 
telepek létesítésén kívül Háromszék, Esik, Udvarhely 
és Marostorda megyékben a székely gazdasági egye­
sületek javaslatára sok községben mintalggeluket 
szakítottak ki s azokat jelentékeny állanisegitségge) 
jókarba helyeztetik és megjavittatják, amelyeket 
tagosítások alkalmával szétosztani bizony kár volt, 
de hát kellett a zavaros, hogy halászhassanak benne 
a szegény emberek kárára. A kijelölt községek minta- 
legelőinek felülvizsgálása a megyékben a szakbizott­
ságok által ápr. hó 15-én vette kezdetét és most 
Háromszékmegyében folyik. A gazdasági intézők 
közül Hofer András mezőhegyes! (Csikmegye), Szabó 
Károly alsószombatlalvi (Marostordamegye), Marcsi 
Pál mezőhegyesi (Udvarhelymegye) és Ruisz Antal 
miniszteriumboli gazdasági intéző vezetik a munká­
latokat.

Újabb mozgalmak a Balkánon.
Az albán vezérek lazítása már veszélyes kezd 

lenni a rigómezoi keresztény lakosságra, akik nem 
mernek talajokból kimozdulni. Dronicza most a láza­
dás főfészke, a hová, Semzi basát rendelték kétezer 
kis-ázsiai nizám katonával és 10 ágyúval. Dreniczá- 
5ól egész Mitroviczáig elhúzódó hegység lejtőin lakó 
albánok mind lázonganak, úgyszintén a Lob men­
tén is. .

Az albánok ismert makacsságával, avagy hall­
hatatlanságával előre számítottak a portán s csakis 
azért huzták-halasztották az albánokkal folytatott 
tanácskozásokat, lmgy a török kormány időt nyerjen 
arra, hogv a Kis-Ázsiában mozi/ósitott katonaságot 
, -Szerbiába és Afaczedóniáhi szállíthassa. A katonaság 
legnagyobb része, mintegy 60,000 ember, már együtt 
van Fvrizovicson és környékén, megfelelő tüzérség­
gel és lovassággal.

Ujuer líuzsdi basa táborszernagy, katonai fő­
parancsnok elnöklésével titkos katonai tanácskozás 
volt Eerizovicson. A tanácskozás tárgya az albánok 
ellen követendő katonai akczió volt.

Komolyan tervbe vették, mihelyt együtt lesz a 
• megfelelő operáczió megkezdésére a százezer főnyi 

katonasáy: Ipek, Prizren, Uyakovo, Prisztina, Mitro- 
vicza, Kumanovó városokat és környékét és az albán 
falvakat mind katonasíig fogja körülzárni és merjkez- 

\ dilc az albánok lefegyverzését.
Ez Oroszország határozott kívánsága, melyhez 

Mivvarország és Ausztria is hozzácsatlakozott. Az 
albán városok és falvak köriilzárolása és letogyver- j zésének terve még csak a diplomáczia és.n katonai 
kormányzás titka. A kormánynak az a szándéka, 
lmgy az összes albán vezéreket letartóztat ja és Ázsiába 

5 száműzi._________

Angolok veresége.
Az angoloknak ismét háborujok van Afrikában és 

i multhéten elszomorodtak Londonban egy tudósítás lölött, 
mely a Szomali földre küldött angol expedció egy csapa- 

í tának nagy vereségéről adott hirt. Hasonló volt a hír 
! hatása, mint mikor a búr háború első vesztett csatájáról 
i szóló jelentés az angol fővárosba érkezett. Hasonlók a 
: körülmények is, melyek közt megverték az angolokat a 
j burok és most a mollah emberei, a földerítő szolgálat 
i hiányos volta és a hareztér ismeretlensége okozta itt is,
! ott is a vereséget. A mollah emberei Plunkett ezredes 
I kétszáz főből álló csapatát ütvén ember híján teljesen 
I fülkonczoLták és elvették két ágyúját is. Április 17-óit 
i történt a szerencsétlenség (íunburru mellett Gáládi köze- 
i lében. Manning tábornok, az expediczió vezére köbbe 
; ezredest küldte ki erre a mollah ellen, de Kobbet is 

csakhamar körülfogták s őt is nagy katasztrófa éri, ha 
! Manning föl nem szabadítja. Manning Hűhódéból egész

Ösmeri ön a Segujabb “K A L Bfl Á R”-rostákat,

lóhere-mag és gabonatisztitó gépeket???
Mindezek n gnzdii legjobb kincskereső eszközei.

Bővebb felvilágosítást ad KALMAR ZS. utóda rostagyáros Hódmezö-Vásárhelyen.
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haderejével megindult Köbbe fölszabadítására, ami nagy 
küzdelem árán sikerült is neki. A mollah emberei közül 
a. csatában mintegy kétezer esett el; az 'angolok veszte- 
sí ; érői még nincsenek pontos számadatok. Manning 
megbosznlta Plunkett vereségét, de a győzelme mellett 
is igen nehéz a helyzete, mert csapatait a kietlen puszta­
ságon csak nagy bajjal tudja élelmezni és vízzel ellátni.

| • SZÖVETKEZETI ÉLET • £

Apró hibák s azok kiküszöbölése.
A magyar szövetkezeti intézmények kivétel nél­

kül mind fiatalok. így bizony nem csoda, ha azok 
életében sok apró-cseprő hibára találunk, a melyek 
cln"m1 ütésével tágabb utat nyithatunk a fejlődésnek. 
Az alábbiakban egy pár jó tanácsot akarunk elmon­
dani, a hibák kiküszöbölésére; nagy részük a fogyasz- 
i isi szövetkezetekre vonatkozik, — de tanulhatnak 
belőle más egyéb szövetkezetek is.

Az alaptőke.
Az alaptőke a mint a neve is mutatja a Szö­

vetkezet alapja. A mig tehát ez nincs meg, vagyis 
nincs befizetve legalább nagy részben a szövetkezet 
ne kezdje meg működését. Homokra nem jó házat 
építeni, A központok nem is igen engedik meg főleg 
a szövetkezeti boliok megnyitását, mig egy pár ezer 
korona az alaptőkéből nincs befizetve. A törvény 
megengedi ugyan, hogy a tagok az üzletrészeket 
heti 20 filléres részletekben fizessék be, de ez nem 
zárja ki azt, hogy a vagyonosabbak egyszerre no 
fizessék le üzletrészeiket. Jaj az olyan szövetkezetnek, 
a mely az első időktől kezdve hitelre szorul, legtöbb 
szövetkezetnek az ássa meg a sírját. Szabály legyen 
tehát az, hogy az alaptőkét mielőbb be kell egy 
fillérje- fizetni.

A meijrt udelések.
A megrendeléseknek a lehető legrészleteseb­

beknek s legpontosabbaknak kell lenniük. Fő, hogy 
mindig idején rendeljünk, ne pedig akkor, ha már 
az diető áru teljesen kifogyott. Nem elég azt Írni a 
meg rendelésben, hogy pl. kérünk 50 kiló rizst; rizs 
v. különféle fajta. Ez igy van minden vámnál. Ha 
a a hibás rendelés .folytán a központ nem jó
p • át. küld, kész a zúgolódás. Legtöbb panasz

származik. A megrendelésben tehát ki kell 
az illető portéka nevét, annak minőségét és a 

d mennyiséget és a megrendelést idején kell 
' ;i ; doni.

A számlák kiegyenlítése.
A szövetkezet ha csak teheti, minél előbb fizesse 
Hozásait. A kereskedő világban, igy a központok 
Aszerint 30 napig hiteleznek a szövetkezeteknek, 
alamely szövetkezet ez alatt az idő alatt kifizeti 

' indát 2 porczent pénztári jutalékot kap, a mi 
• én olcsóbbá teszi a portékát. A 30 napon túl 

fizetésnél 6% késedelmi kamatot kell fizetni, 
mi bizony nem kellemes. Az olyan szövetkeze­

mnél, a melyek valamely központ kötelékébe tar­

toznak, legjobb a hetenként összegyűlt pénzt bekül­
deni a központhoz.

Ezután 5% kamat jár.
Az áruk érkezése.

A vasúton érkező árukat legjobb, ha a napi­
biztosok, vagy valamelyik igazgató személyesen veszi 
át a vasútnál. A küldeményt azonnal meg kell má- 
zsáltatni s ha nem egyezik a fuvarlevélen kitüntetett 
súly a portéka súlyával, jegyzőkönyvet kell felvenni 
s a vasúttól kértéritést kell kérni. Fia a vasúti alkal­
mazottak valami akadályt támasztanának a miatt, 
jelentést kell tenni a központnak, illetve a vasút 
igazgatóságnak.

A vasúttól hazaszállított ládák felbontásánál 
azonnal meg kell győződni, hogy az érkezett holmi 
megíolel-e a rendelésnek. Ha elmaradt valami, azon­
nal Írni kell érte; ha nem jó portéka jött, azt is 
jelenteni kell. Addig ne küldjék vissza a nem meg­
felelő árut a szövetkezetek, mig az, a ki küldte, nem 
intézkedik.

Üres edények.
I ros edényeket, ládákat, hordókat és üvegeket 

legjobb ha helyben értékesíti a szövetkezet, mivel 
azok árából ritkán kerül ki a szállítás költsége. 
Szeszes, boros, sörös üvegeket és hordókat annak a 
gyárnak kell visszaküldeni, a mely az illető czikket 
szállította. Az üres edények értékesítése igen fontos, 
mert az abból befolyó pénz tiszta haszna a szövet­
kezetnek. Sok portékán nincs is több nyereség, mint 
annak az értéke, a mibe csomagolva volt.

(Folyt, köv.j

Butorkiállitás Temesváron. A temesvári asztalos­
mesterek szövetkezeti bútorcsarnokát és állandó bulor- 
kiállitásái liusvét vasárnapján nyitották meg ünne­
pélyesen, nagy szánni közönség jelenlétében. Az 
asztalosmestereknek a szövetkezeti alapon nyugvó 
vállalkozása iránt a közönség meleg érdeklődéssel 
viseltetik.

Iparos szövetkezetek. A magyar iparosok és a 
kereskedelmi kormányzat mind nagyobb figyelmet 
fordít az iparos szövetkezetek fejlesztésén1. így a múlt 
esztendőben az Országos Hitelszövetkezet keretében 
17 uj iparos szövetkezet és 13 iparos szakcsoport 
alakult. Ezen szövetkezeteknek az állam nem kevesebb, 
mint 62.500 korona segélyt engedélyezett, emellett 
több mint 700.000 koronára rugó hitelt kaptak. Az 
a panasz tehát, hogy iparosainknak nem lehet hitelre 
szert tenni, lassanként alaptalanná válik és iparosaink 
munkásságát a szükséges tőke hiánya mind kevésbbé 
akadályozza meg. Érdekes egyébiránt az is, hogy 
mig 1889-ben az állam a kisiparra mindössze 1620 
koronát fordított, a múlt évben o ezimen több mint 
581,000 koronát adott ki.

Kerületi szövetkezeti értekezlet. A Magyar Gazda- 
szövetség és a „Hangya“ fogyasztási és értékesítő szövet­
kezel f. hó 22-dikén szerdán délután 1 órakor kerü­
leti értekezletet tartott Miskolczon a vármegyeház 
dísztermében. Az értekezlet tárgya volt a községi 
gazdakörök, olva-ókörök és földmivesegyletek szerve­
zése, azon nehézségek leküzdése, amelyeket a szövet­
kezetek működése elé a közhatóságok gördítenek s 
megbeszélése azon nehézségeknek, ainelyok a vidéki 
szövetkezetek és a központ közötti viszonyra zava­
rólag hatnak. A gyűlésre a szövetkezetek vezetői és 
tagjai, gazdák és földművelők, lelkészek, jegyzők és 
tanítók nagy számban jelentek meg.
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I V2\i V2N VÄ'/ VÍN W»N VAX vám
törvénykezés

Krivanv vagyona. Az aradi árvák megrontójának, 
az országos him Krivány Jánosnak a neve újra 
belekerült a hivatalos lapba. A sikkasztó arvaszeki 
pénztárost, mint ismeretes, jogerősen nyolcz évi 
{‘egyházra Ítélték, a vármegye közgyűlésé pedig azt 
a salamoni határozatot hozta, hogy a hiányok pót 
lására megyei pótadót vet ki. Most azután, hogy 
Kriványt fegyházba szállították, felesege elvált tőle 
s kiskorú gyermekei nevüket megváltoztattak, dobra 
kerül a vagyona. Hogy az elsikkasztott hatszáz- 
kilenezvenkétezerkilenczvenkét koronából valami 
megtérüljön, három házát a jövő hónap huszonhai- 
madikán nvilvános árverésen adatja el Arad var- 
megve Hasonló sors vár a nagy sikkasztó tusnádi 
nyaralójára, amelyet tizenkétezer korona kikiáltási 
áron árverezett el a csikszentmártoni jarasbirosag.

Becsületsértés szép énekszóban. Ha valami művészt 
kifütyülnek, az mindenesetre súlyos becsületsértés a 
közönség részéről, de hogy valakit kiőnekeljenek s 
az illető becsületsértés miatt akaszszon port a danolo 
nyakába, arra még nem volt eset büntető judikabinunk­
ban. Az első ilyen eset, a mely következőképpen folyt 
le, nagy fejtörést is okozott a tárgyaló bírónak: Csóka 
Mihály foltozó varga, hét fiából, mindmegannyi lábmérnök- 
jelölt, daloskört alakított, hogy szomszédját boszantsa. 
Durmji Pál magánhivatalnok végre is megunta a dolgot 
s bepörölte az ötletes susztert, a miért egyenesen rá 
pályázott. A türelmes magánhivatalnok ugyanis örökös 
hadilábon áll élete párjával, aki folyton üldözi a féltékeny­
ségével. Hiába fogadja meg cselédnek a legrutabb vas- 
orru bábát, a kire az ellenség sem foghatja rá, hogy a 
szép nemhez tartozik a nagysága mégis ráfogja, hogy 
egy húron pétidül az úrral. S ennek a vége statáriális 
eícsapatás a cseléd és összekarmolt ábrázat a férjuram 
részéről. Az az egy haszna azonban mégis megvolt a 
szegény férjnek, hogy cselédet soha sem kellett fizetni. 
A foltozó varga is megunta az örökös harczi zajt, s a 
mikor fölhangzott az asszony ismeretes csataorditása 
„betyár, gazember“, a mely a viadal megkezdését jelen­
tette, a daloskor rázendítette:

— „Erre arra azt a betyár mindenét.“'
A mikor pedig az ablakból kiröpködő hajszálak 

azt mutatták, hogy a hadviselő felek egymás üstökét 
rángatják, ez a nóta járta :

.,Húzzad csak, húzzad csak keservesen!“
Az első piifögésre:
— ,. Jaj de fáj, jaj de fáj!“ Vagy : „Nem ütik a betyárt 

agyon.“
A pohár és fazék csörömpölésére, a mely a férjet 

fején találta:
— ,.Házasélet a legszebb a világon.“
Végezetül, a mikor a kimerült hadakozók fegyver- 

szünetet kötöttek, fölhangzott ez az epekedés :
— „Szeretlek én egyetlen egy virágom !“
Múlt héten tárgyalta ezt a különös becsületsértési 

ügyet a járásbíróság. Durnyiné könyörtelenül követelte

a gúnyolódó, agyafúrt varga megbüntetését, de a bíró 
nem talált a bűnére paragrafust s fölmentette a becsület- 
sértés vádja alól.

Kivégzés Bécsben. Schöneekl Antal késeslogénj 
múlt év augusztus hó 8-án megölte és kirabolta 
Jüllich Vilma 81 éves trafikosnőt. A törvényszék 
Schönecklt halálra Ítélte s védője hiába folyamodott 
kegvelemért, a király nem kegyelmezett meg a 
gonoszlelkü gonosztevőnek. Szombaton reggel hét 
órakor történt meg a kivégzés. Schoneckl Antal már 
5 órakor reggel felébredt s fejfájásról panaszkodott. 
Fél hétkor, mikor érte jöttek, hogy az akasztoia alá 
vigyék, remegni kezdett és sirt, majd megtol ton 
követte az őrséget, moly az akasztás színhelyére 
kisérte. Mikor a pribékek közrefogták, mar magán­
kívül volt. Felolvasták még egyszer előtte az iteletot 
s tudatta vole az ügyész, hogy kegyelmet nem
kapot^ megragadták Schönecklt s három
perez alatt végeztek velő.

ÚJSÁG?

A király Budapesten. 0 Felsége, mint 
Becsből táviratozzak, május 6-án hosszabb tar­
tózkodásra Budapestre utazik.

A szász király Becsben. György szász király 
hétfőn délelőtt háromnegyed tiz órakor a déli vasul 
pályaudvarán Bécsbe érkezett. A királyi vendég foga­
dására az ünnepiesen díszített pályaudvaron meg­
jelent királyunk is szász dsidás ezred egyenruhájában.

Főispán a gazdasági egyletért. Horváth Béla 
észtérgommegyei főispán felhívást intézett a var­
megyei községekhez, melyben utalva az erkölcsi és 
anyagi előnyökre, amelyeket a vármegyei gazdasági 
egylet tagjainak biztosit, felhívja a községeket, mint 
erkölcsi testületeket, hogy lépjenek be tagul az egye­
sületbe. E felhívásra az összes községek beléptek a 
gazdasági egyesületbe. A követésre méltó szép pél­
dának, ha követői akadnának éppen abban a körben, 
akkor az egyesületi élet nagyon szép fejlődést mutat­
hatna fel minden vármegyében.

Hány 48-as honvéd van még? A 48. honvédsereg 
legmagasabb létszáma 130,000 harezosra rúgott, akik­
ből 54 év után még 20,000-en vannak életben; ezek 
közül ez év január havának végén összesen 13,044 
honvéd volt nyugdíjazva, még pedig: 3 tábornok, 
9 ezredes, 12 alezredes, 35 őrnagy, 197 százados, 
299 főhadnagy, 526 hadnagy, 1394 tizedes és 98-9 
közvitéz.

Az egyetemi ifjak tüntetése. Hétfőn délután az 
egyetemi ifjak a műegyetem kertjében gyűlést tar­
tottak a politikai helyzet megbeszélése czéljábol. Az 
ifjakhoz Lengyel Zoltán orsz. képviselő intézett 
beszédet. Gyűlés után mintegy 200 egyetemi hallgató 
a Kossuth Lajos-utczába vonult s ott a Nemzeti 
Kaszinó előtt fütyülve és abczugolva tüntetett a 
katonai javaslatok ellen. Az egyetemi ifjúság kedden 
ismételte a tüntetést.
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Edvárd király Rómában. Edvárd angol király, 
mint Rómából jelentik, kedden délután három óra­
kor Nápoly hói odaérkezett. A pályaudvaron Viktor 
Emánuel olasz király, az aosztai liorczeg, a túri ni 
gróf, az abruzzói herezeg és a génuai herezeg fo­
gadták.

Letartóztatott kivándorlók. A győri rendőrség a 
vasúti állomáson huszonhat férfi-, nő- és gyermekből 
bői álló csapatot tartóztatott le, kik útlevél nélkül 
Amerikába akartak szökni. Akivándorlókgyőrmegyoiek 
s illetékes helyükre tolonczolták vissza mindannyit.

Gondatlanság áldozata lett Márkosfalván Séra 
Áron földmives éves kis leánya a minap. A kis 
leányka a kút mellett játszadozott, szülői nem ügyel­
tek reá s ennek folytán a kút mellett levő vízzel 
telt cseberbe fejjel beléesett s belefuladt.

Püspöklátogatás Kecskeméten. Gróf Csáky Károly 
váezi püspök kedden Kecskemétre érkezett. A város 
és az egyházi hatóság részéről díszes fogadtatásban 
részesült. Kada polgármester és a városi tanács 
tagjai diszmagyarban vonultak ki a fogadásra és a 
város négyesfogatán hozták be a fellobogózott utczá- 
kon keresztül nagy néptömegtől kisérve. A püspök 
tiz napot tölt Kecskeméten, fölszenteli az újonnan 
restaurált és Roskovics mester freskóival díszített 
főtemplomot, kánoni vizitácziót és általános bérmá­
lást tart.

Kétszázezer koronás alapítvány. Vácz nemes gon- 
dolkozásu püspöke, Csáky Károly gróf kétszázezer 
korona alapítványt tett le arra a czélra, hogy az ala­
pítványból Váczon népiskolákat építsenek. A püspök 
adománya a város lakossága körében nagy lelke­
sedését keltett.

A Magy. kir. posta a magyar nyelvért. A buda­
pesti posta- és táviróigazgatoság fölhívta a kerüle­
téhez tartozó . posta- és táviróhivatalokat, hogy a 
posta belszervezetében meghonosodott idegen szavak 
helyett a tisztviselők megfelelő magyar szavakat 
ajánljanak. Ezek közül a postaigazgatóság a leg­
megfelelőbbeket kiválasztja és elrendeli, hogy ezentúl 
a megfelelő magyar szavakat használják.

ítélet palloshalálra. Tudvalevőleg a középkorban 
szokásban volt palloshalált az európai államok majd­
nem kivétel nélkül eltörölték Ítélkezéseikben. Annál 
érdekesebb, hogy ez a szokás Szászországban még 
ma is fennáll és hogy időnként foganatosítják is. 
Ugyanis a múlt hetekben, Drezdában, az ottani tör­
vényszék Lerch András közúti kalauzt egy Pratsch 
nevű gyári munkáslány meggyilkolásáéit pallos­
halálra Átélte. Az ítéletet a törvényszék udvarán 
február hó 21-én hajtották végre.

A verseczi pénzhamisítók. A temesvári törvény­
szék a verseczi bankjegyhamisítók ügyében három 
napi tárgyalás után hétfőn este hirdette ki az íté­
letet. Weisz János két rendbeli hamisítás miatt hat 
évi fegyházat, Erdmann József és Szuperov Péter 
egyenként nyolcz hónapi börtönt, Dittor Jánosné és 
özvegy Schröter Adolfné bünrészesség miatt egyen­
ként két hó és 15 napot kapott. Katói in János, Rusz

Döme, Svaritza Miklós és Brettl Lipótot fölmentették, 
Wohlgemuth Ferenczczel szemben az ügyészség a 
vádat elejtette.

Postarablások Mármarosban. Mármarosban pár 
hét előtt a Huszttól Dolhára induló postakocsit, 
mely a dolhai szolgabirói járás tisztviselőinek havi 
járandóságát szállította, kirabolták és a tetteseknek 
még nem akadtak nyomára. Most újra kiraboltak 
egy postát és pedig f. hó 24-én hajnalban a Terebes- 
Patakról Petrovára induló kocsipostát. Az elrabolt 
pénzeszsákban 20 ezer korona volt. A nyomozás 
folyik, de a gonosztevőket még eddig nem sikerült 
kézrekeriteni.

A mesebeli Boldogországból. Annyi jobb sorsért 
reménykedő magyar vérünknek okulására, a kik 
Amerikába vágyakoznak és azt hiszik, hogy ott 
mindenki borral mosdik, kolbászszal törülközik, és 
hogy a földön aranyrudak hevernek,— szolgáljanak 
a Szvoboda czimü amerikai lap legutóbbi számának 
ezen értesülései: Pittsburg vasgyárában egyik 
kemenczéből kiömlött a vas s a vasláva húsz ma­
gyar kivándorló életét oltotta ki. Száz európai kiván­
dorlót vittek át a Hudson folyón a farmokra kom­
pon, mely fülborult és a 100 ember nagy része oda­
veszett. Saot-Forkban a bányában a munkásokat 
szállító kosár kötele elszakadt. Három munkás ször­
nyet halt, 8 a halállal vivődik Newyorkban a ki- 
vándorlási bizottság egy nap alatt 240 kivándorlót 
nem engedett partra szállani, mert a hajón ragályos 
betegekké lettek, egy részük pedig nem tudta iga­
zolni, hogy meg tud élni.

A legérdekesebb regényt kedvezményes árban, 
postadijjal együtt csak 40 krajczárért rendelhetik 
meg a „Független Újsága előfizetői. A regény kötet 
czime: »Kis-Székely pusztulása« a magyar szabadság- 
harcz dicső idejéből. Számos szép képpel. Legczél- 
szorübb a 80 fillért postautalványon küldeni: Péterfy 
Tamás ezimére. (Budapest, IX. Köztelek.)

Lapunk mai számában közölt Fehér Miklós és Tsa 
gépgyár-részvénytársaság hirdetésére lapunk t. olva­
sóinak b. figyelmét felhívjuk.

Jenes Vilmos gyógyszerész mai számunkban 
megjelent hirdetésére olvasóink figyelmét bátorko­
dunk felhívni.

JEJNCS-féle

Magyar Restitutios-Fluld
lovak és szarvasmarháknak.

Az állatok Izomerejét fokozza, 
kitartóvá, erőssé teszi; meg­
gátolja a lábak merev bénulását, 
az intágulást * az úgynevezett 

pókosodást- Arm 2 korona. -
Postán 2*60 korona beküldése 

után bérmentve küldi:

JENGS VILMOSA;
Budapest, II. kér., Széna-tér I. sz. 

Főraktár:

Dr.Eooer,NáÚor‘oyóoyszeriárábaD
Budapest, VI., iVáozl-körut 17.
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3 • GAZDASÁGI DOLGOK

Hogyan kell a lóheréseket kezelnünk 
a védőnövények learatása ellen.

A herések létesítésének alapját tulajdon képen 
az első évben való ápolás és kezelés határozza meg, 
amennyiben az ez al­
kalommal elkövetett 
hibák a későbbi ter­
mésekre is káros be­
folyást gyakorolnak 
s aki ekkor hibát 
követ el, magára ves­
sen, ha herései nem 
sikerülnek úgy, mint 
másoknál, kik talán 
körültekintőbbek vol­
tak. Egyes években 
előfordult, hogy a 
a még fiatalabb ló­
here fejlődésében 
hátramarad s ez eset­
ben csak nagy meg­
fontolás után szabad 
eldöntenünk, hogy 
annak őszi kaszálása 
előnyös, vagy hátrá­
nyos lesz-e ?

Ha a here fejlődése 
első szakában szépen 
s annyira erőteljesen 
fejlődött, hogy teljes 
termést várhatunk a 
kaszálásból, akkor 
semmi körülmények 
között se mulaszszuk 
el annak lekaszálá­
sát, mert ily esetben 
a kaszálás még meg­
erősíti a herést. Min­
denesetre figyelembe 
\ cendő, hogy a heré- 
i ek még a hideg 
éjjelek beállta "előtt
be kell nőni a földet s ezért a kaszálás lehetőleg 
k"rán eszközlendő. Ha ily esetben elmulasztanék a 
tarlón lövő herét lekaszálni, tarthatunk továbbá 
attól, hogy zavartatik az oldalhajtások képződése s 
ebbé! kifolyólag a jövő évi takarmány termés csökke­
nés hogy e kaszálás elmulasztása által veszendőbe 
menni engedtük az idei termést is.

Előfordulhat, hogy mellőzni kívánjuk a kaszá­
lást, a mikor is el nem mulasztható annak legel­
tetése, amit azonban csak ha a talaj eléggé 
kemény, eszközöltethetünk. Ez szintén hasznára 
válik a herésnek, amennyiben ez kényszerképpen több 
oldalhajtást létesít s ennélfogva jobban betakarja a 
talajt. Ha óvatosan legeltetjük a vetést, akkor lehe­
tőleg már őszszel megbokrosodik, miáltal legjobban 
meg vannak védve a kifagyás ellen.

ezáltal annyira gyengül, hogy a telet nem birja ki­
áll ani.

Különben is a legeltetést semmiféle állattal 
és semmi szin alatt sem szabad oly hosszú ideig 
folytatni, hogy kopasznak lássék a terület s a tél 
beállta előtt ne nőhessen elegendőképen. Megeshet ik 
azonban, hogy a védőnövény learatása után a fiatal 
herés gyengének mutatkozik s ilyenkor le gézéi sze­
rűid) azt lehetőleg kímélni s a legeltetést vagy egé­
szen abbahagyni, vagy pedig megvárni a herés meg­
erősödését s akkor is csak futólagosait legeltetni,

igen 
a juhok

A herést nagyon, vagy oly állatokkal, melyek 
mélyen harapják le a növényeket ilyenek... v lyi__

lelegeltetni nem szabad, mert a növény

Vadaskertben.

mindig szem előtt tartván, hogy elég ideje legyen a 
herésnek a tél beállta előtt magát összeszednie. Mint 
már említettük, a legeltetés csak kemény talajú 
herésen engedhető meg, ha ellenben laza minőségit 
a talaj, akkor legjobb felhagyni a legeltetéssel s 
inkább használjunk mert legeltetés által a herés- 
ben jelentékeny kárt okozhatunk, a legelő állat a 
még kellőképpen meg nem gyökeresedett lóheréből 
sokat gyökerestől tép ki.

Ha a fontomhtetteket figyelemre méltatjuk, a 
I legtöbb esetben kellőkép megerősödik s jó termést 
I várhatunk a jövő évre.
! ' Megeshetik azonban, hogy uj vetés által lesz

szükséges a táblát kifoltozni, vagy kellő trágyázással 
ellátni, mely czélra a műtrágyák vannak hivatva 
kitűnő szolgálatokat tenni.

A gyengén áttelelt lóheréseket különösen a 
szuperfoszfátgipsz javítja kitünően.
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Hugó iskolába megp.
— Tamás bácsitól. —

Kedves papa, kedves mama; 
Kjra megnyílt az iskola, 
llusvéli iinne]iek alatt 
Elővettem játékimat.
De most iskolába megyek. 
Hogy pontos tanuló legyek. 
Búcsút veszek szüleimtől,
És a kicsi testvéremtől.
A táska már a hátamon 
És szülőimnek megvallom. 
Hogy szeretem a játékot.
Meg a jó játszó-társakat,
De tanulni is kell végre,
Jó szüleim őrömére.
És (n ezért jól tanulok.
Év végére egyest hozok.
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Sirályka-galamtook.
A sirályka-galambok Európában számtalan 

féleségben vannak elterjedve. Élénk természetükért 
és kecsességükért igen kedvelik és szívesen tenyész­
tik őket. A szelíd galambok között a legkisebbek,

tolva, hogy az állatkínzástól eltekintve is, az ő káruk, 
hogy a szem-ellenzős kantár 2—4 koronával drágább 
s hogy az ellenző nem csakhogy az elragadást meg 
nem gátolja, hanem, mert a lovat a tájékozódásban 
akadályozza, még fel is idézi a kitörést és elbokro- 
sodást, a mellett pedig a szem-ernyő egy oly biztos, 
tökéletes szemrontó-eszköz, hogy arra, mint ilyenre, 
akár szabadalmat lehet venni.

Vegyen csak fáradságot magának bárki, s nézze 
meg pl. egy szeles poros napon néhány szem-ellenzős 
lónak a szemeit és azok környékeit. Teli vannak azok 
vastagon porral, piszokkal, mert azok az áldatlan 
ellenzők egyenesen visszatartják, felgyüjtik és a sze­
mébe verik ezt a szemetet, mely a látókészüléket 
aztán folytonosan sérti, izgatja s megvakulásra vezti. 
Ezért csak távolítsuk el a szemellenzőket a kantár­
ról, mert az épen semmire sem szükséges azon.

A házszám.
A. : Kend kevesebbet ivott, hazavezethetne 

engem.
B. : Hol lakik ?
.4.: A József-utczában.
B.: Hányadik szám ?
A. : Az már fel van Írva a házra!

Akasztófahumor.
..

Ügyész (a kivégzésre Ítélt bűnöshöz): Nos, van-o 
I valami kívánsága ?

Bűnös: Igen: szere'nék a feleségemnek anziksz 
; kártyát küldeni az akasztásomról.

Sirály ka galambok.

mindamellett azonban testük zömök és izmos. Ismer­
tető jellegük az igen rövid csőr, az álltól mell köze­
péig húzódó tarok zacskó, melynek ránczait még 
jobban föltünteti a tolifodor s mely a helyett, hogy 
a nyakhoz simulna, attól kétfelé eláll. Rajzuk, színük, 
fésűjük, lábtollazatuk, fejük különböző.

Távolítsuk el a kantárról a szemellenzöket.
Nem lehet nyomára akadni, hogy mikor, hol és 

ki jött reá arra az agyafúrt gondolatra, hogy a lovak 
kantárjára egy oly készüléket (szemellenző, szem-el­
födő) alkalmazzon, amely mig egyfelől minden igaz 
ok nélkül súlyosítja és drágítja a kantárt, addig más­
felől a leghatározottabban rontja a ló szemét s bizo­
nyára okozza, hogy oly sok vak van ez állatok között, 
s oly kevés azon állatok között, melyek ily szem­
fedővel el nem láttatnak.

Amily dicséretre méltók azok, akik ezt a káros 
eszközt eltávolítják, oly kárhoztatásra érdemesek azok, 
akik minden igaz ok nélkül, puszta rossz szokással 
kapcsolatos nemtörődömségből ragaszkodnak ahhoz, 
jobban mondva tovább is tűrik azt, meg nem fon-

Sportbaromfi.

Vendég: Hallja, pinczér! Az a csirkepaprikás csupa 
lábból áll. Hogy lehet oly hosszú lába a csirkének.

Pinczér: Ez kérem különlegesség. Gazdám sportbaromfit 
tenyészt, melyeknek háromszor oly hosszú a lába Múlt héten is 
az első dijat nyerte a csirkefuttatásnál.

Vendég: Jobb volna, ha a gazdája futna, a csirkéje 
pedig hízna.
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fí. másodszor is elveszett paradicsom.
Irta: JVCarkos G^ula.

(Mutatvány Markos Gyula „Keresztény Balladák" czimti verses könyvből.)
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h, azok az ősszíllék, csak 
Rosszul tették azt nagyon, 
Hogy az éden szent parancsát 
Megsértették akkoron...

Most lehetnénk örök ifjak, 
Szépek s halhatatlanok,
S mondbatatlan boldogok, mint 
Mennyekben az angyalok.

Nem izzadna homlokunk és 
Nem törne ránk úgy a gond, 
Mely a szívbe but, keservet 
S telhetetlen vágyat olt*...

Kerli árnyon Így csevegve 
Ült egy dolgos ifjú pár,
Kik a déli nap hevében 
Jól ki fáradhattak már.

„Ugy-e édes ? ha mi lettünk 
Volna első emberek,
A Teremtő szent parancsát 
Mi nem szegtük volna meg.“

,Nem tudom, asszony, én tán nem. 
Legalább úgy gondolom.
De te érted már nem mernék 
Jótállani angyalom.*

„Ab, menj, te kiállhatailan 1“... 
— A nő bántva felriad —
„Vagy azt hiszed, hogy erősek 
Csak ti vagytok férfiak ?“

,Xem hiszek asszony semmit sem, 
Tréfa volt csak az egész,
S látod már is mily hiú vagy. 
Mily gyáva és mily merész-.. .

Fü-fa lendül, szellő rezdül 
S szent a béke újra már,
Sőt kiváncsi gróf-vadász is 
Már a túl határba jár.

Aki titkon meglapulva 
Mindent végig hallgatott.
S elhatárzá, hogy próbát tesz. 
Még pedig szépet, nagyot.

S az ifjú pár nagy zavarban. 
Azt hiszi, hogy álmodott, 
„Nem barátim, kész valóság, 
Cseppet sincs haboznotok;

Minden nap terített asztal, 
Gazdagon dús ételek.
Séta, fürdés, kocsikázás, 
ülhettek gyöngy életet.

S egy ebédnél félre néz a 
Férj, s a nő titokba nyúl, — 
Csörr! . . . leejti a födőt, s az 
Titkával a földre hull.

Egy egér szökött ki abból 
Vissza sem tért a bizony . . . 
így veszett el másodszor is 
Az örök paradicsom.

Pár nap várva, nem sokára 
Gróf egy ifjú párt hivat.
Kik szepegve félnek egyre,
Hogy valami kár miatt.

Oh, ellenkezőleg épen,
Szerfelett kegyes a gróf,
„Isten meghozott barátaim.
Kezdi nyomban rá a szót.

„Gazdag volnék, ámde boldog 
Tudjátok, hogy nem vagyok,
De hogy mégis az lehessek, 
Gondoltam ki egy nagyot.

Legalább hadd lássam — máson. 
Mit magam nem érhetek. —
A világon én — de mindent — 
Megteszek ti értetek.

Mit parancsoltok; már meg van 
S lesni fogom vágyatok 
Hogy boldog lehessek én is, 
Látva boldogságotok“...

Csak csupán az első tálat 
Kell lefödve hagynotok, —
Mind a többit kénynyel, kedvvel 
Élvezheti vágyatok.

Mert a mely nap megtudom, hogy 
Meg van szegve a titok.
Vége lesz a boldogságnak,
A bűnös lakolni fog.“

„Elfogadjátok ?“ „Fogadjuk!“
S lett örök nagy boldogság.
Irigyelte sok-sok ember 
Ezen ifjú pár sorsát...

Ment a gróf el messze földre 
S az ifjú pár honn maradt.
S éltek szépen, mint a fészken 
Turbékoló madarak.

„Mi lehet abban a tálban ?“ . .. 
„Semmi, asszony ! Meg ne érd ;“ . . . 
„Persze hogy nem ! Csak, nó, kérdem, 
Már hogy is ! Az Istenért!“

Jön a gróf nagy messze útról 
S látja mily szomorúak,
Otthon volt már! Nem is kellett 
Fáradni a gyanúnak.

Mondtam ugy-e jó barátim :
S ti szót igy fogadtatok ?
Mátul fogva hajlékomból 
Egy. kettő ! . . . Kotródjatok.

(,,Keresztény Balladák“ fűzve 2 koronáért, 
kötve 3 koronáért megrendelhető Markos 
Gyulánál, Bpest. VIII-, József-körv.1 49
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FENYŐVÁRY IBOLYKA.
Eredeti székely regény. Irta : Péterfy Tamás.

(Folytatás.) (18)

Az, a melyik után kentek is szaladnak ! 
válaszolt amaz.

Hm! hát aztán melyik párton van kend?

?A>-

Az a másik góbé hallgatózott.

Hát azt mégis jobb, ha csak én tudom I
egyedül!

Ne birkóznánk meg édes emberem ? Itt úgy i 
sem sokan látják !

— Vén bolond kend öreg pajtás, akkor ki szök­
tetné meg Ibolykát?

Hát... hát kend azt honnan tudja?
Azt is jobb lesz, ha csak én tudom egyedül!

I tját el nem zárom, ha ki nem nyithatom. Végezzük 
a dolgunkat mind a ketten.

De ez már furcsa!
A verekedés még furcsább volna! Hiszen i 

kend sem magának fárad! Legkevésbé pedig az ur- : 
fiuknak ! Csak előre bátran Palkó Jancsi J

Alig mondotta ki az utolsó szavakat, - eltűnt 
a sötét sikátor egyik kis ajtóján, ott' hagyva Jancsi- I

hát tépelődni, gondolkozni minden szépről, minden 
jóról, amint neki éppen tetszik.

De ez már csakugyan furcsa! mormogá 
Palkó Jancsi, amint egyedül maradt. Erről az urfiaknak 
hallgat a krónika. Biz én el nem mondom 1 Sok gó­
bét láttam, de ennek a kisérgetőnek párjára nem 
emlékezem. Még a nevemet is tudja, a ménkő kari­
káját a varasgyékjának! No, ennek járj túli az eszén 
Palkó Jancsi! Most mutasd meg, hogy mit tudsz?!

Mind mondogatott, tervezgetett magában, de 
nem tért vissza, hanem elment a zárda-épület komor 
falait megkémlelni.

* * *

— Nos? mi van? - kérdé a Jancsibá elől be­
húzódó másik góbét a parajdi pandurparancsnok.

— Ma még semmi!
-y De itt vannak ?

A szomszédunkba szállásolták he magukat. 
Jó lesz elköltözni innen.

— Miért?
— Mert úgy kell.

; — De hová?
- A lakásukkal szemben, hogy szemmel tart­

hassuk őket.
— Most?
— Azonnal!
Az ott álló három pandúrhoz fordult paran­

csával a sváb, kik urukat követve, rendtudólag léptek 
a vezényszó után. Más és más ajtókon kikerülve, 
bekerülve, addig jártak, mig végre ott találták ma­
gukat újra a góbé mellett, de egy más szobában.

A három pandúr kivül maradt.
És mit teszünk most ? — kérdé a parancsnok

a góbét.
Lakásunk most éppen szemben van velük. 

Ajtójuk fölé lámpást akasztatunk, s függönyünk mögül 
várjuk a következőket.

— Mind a ketten ?
Nem. Én távozom, de nemsokára visszatérek. 

Az öreg elment hazulról.
— Mig visszatér a két urfit elfogatom!

Badarság lenne!
Miért ?

- Az öregre van elébb szükség! a más kettő 
magától jön! Nem úgy volt Parajdón is elhibázva?

Igaz.
Az elfogatással nem kell sietni, mert nem 

futnak el, várnak még valamire...
Úgy holnap!
Vagy talán még később. Azt előre nem mond­

hatom meg, csak egy órával a kivitele előtt. Azonban 
biztosítom, hogy cl nem késünk vele. Nyugodt lehet.

Meghajtotta magát a sváb előtt és sietve távo­
zott uj lakásáról ez a másik góbé is.

X. Fejezet. A hóember.
Ahol bűntől tiszta lelkek sokat ostromolják a 

menynek kapuit fohászkodásaikkal: az itt vagyon a 
zárdák komor falai között. Ártatlan gyermekek, kik 
a rosztetteknek még csak tudásával sem bírnak, 
imádkoznak ogy-két óra hosszat szünet nélkül.

De, ha ez csak egyszer volna egy nap ! Reggel 
hat órától fél nyolezig buzgólkodnak dideregve a 
kápolnájuk hideg kövezetén. Ebéd előtt egy órát tart 
az ima. Este öt órától hatig könyörögnek a külön­
böző szentekhez, de lefekvés előtt még folytatása 
következik az áhittatosságnak úgy annyira, hogy az
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álomnak jóllevő angyala kell beszüntesse édes szen- 
dergéssel a kis könyörgők ajkainak mozgását. Annyit 
imádkoznak a kis angyalok, hogy a legátalkodottabb 
gonosztevőtől is sok lenne, hogy érette a menyor­
szágba bejusson. Es csak merészeljen valamelyik bármi 
kis hibát elkövetni közüllök! Azonnal megkétszerezik 
az áhitatosság idejét. (No, hiszen a jó Isten is irgal- 
mazna ezeknek a kis ártatlanoknak, de nem ám az 
irgalmas nőn i kék !)

Reggeli hat órakor készen felöltözve várják az 
irgalmas nővéreket, kik bevezetik a kis kápolnába.

Elől a kicsinyek, aztán a nagyobbak, még 
nagyobbak jő nők szépen, sorba állva. A kápolna 
bejárata előtt valamennyien mogállanak csodál kozni. . .

A félszürkülotben egy nagy hóember körvonalai 
látszanak, s amint közelébe érnek még jobban 
clbámulnak rajta. No, de egészen közéd egyiknek 
sincs ideje menni Anna nővér parancsoló hangjával 
hamar rendbe állítja őket. (Folyt. k«v.)

Ketfele füstölés

A kertésznek ötlete támad, 
Levágja a megygypipaszárat.

y G

A szomszéd ur vígan szipákol, 
Néha szikrát fuj a jiipából.

Tüzet fog a kertész kalapja, 
A szomszédot ez mulattatja.

S míg belőle füstöt ereget 
A szomszéd hiába kesereg.
Aztán felszól : hogy a kalapfüst kevés. 
Jó lesz a kétféle füstölés!...

Ujoncz a poszton Egy müncheni lapban olvas­
suk a következő mulatságos történet két: Nase ujoncz, 
ki Uhuban szolgált, a minap félrehmerhetlen jelét 
adta tudásának. Az őrmester kioktatta, hogy mit 
kell tennie, ha poszton áll. »Ha valaki közeledik, 
az őrszem kötelessége háromszor kiálltam: »Állj! 
Ki azHa nem kap választ, tüzelnie kell.« Másnap 
az őrmester meg akart győződni arról, hogy ponto­
san eleget tesz-e kötelességének az ujoncz és föl­
kereste az őrhelyet, ahol ez állott »Ki az!* kiáltotta 
torkaszakadtábóí az ujoncz, de az őrmester nem fe­
leli. Az ujoncz erre gyufát vett elő a zsebéből és az 
őrmester nagy elképedésére nieggyujtotta.

Hasonlat.
A. : Azt hiszem, Minka szeret. Ah. nagy szive

van.
B. : Az ám, olyan mint egy villamos vasúti

kocsi, mindig belefér még valaki.........
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Okos gyermek.
Laezika (az édesapjához): Apa! A mama azt 

mondta nekem: te kis malacz. Ugy-e, te akkor disznó 
vagy ?

A veszettség
A. : Barátom, ez a kutya aligha meg nincs 

veszve.
B. : Honnan gondolod azt ?

Nem issza a vizet.
Akkor te már régen meg vagy veszve!

A szegények javára.

Koldus. Csókolom kezeit, adjon egy kis alamizs­
nát ! Éhezem.

Grófnő. Mit akar maga ? Hiszen én ma eppen 
önért fogok tánczolni.

Képeinkhez
Vadaskertben. Piroska, a vadőr aranyos kis lánya 

a legboldogabb gyerek az egész világon. Zabot v iszen 
kis kötényében az őzikéknek. • > nemcsak meseben 
halja az őzikéket, hanem valóságban tündérvilágban 
él, mert játszik velük a vadaskertben. Már ismerik 
a kicsikét az őzikék. Most is amint megpillantották, 
rohantak felé, hogy kötényéből a pompás zabot 
megegyék.

A kis Hugó már iskolába jár. A húsvéti szün­
idők után verssel búcsúzott a szülőitől, hzt a verset 
a képen is leírjuk, de ide jegyezzük meg, hogy 
olyan szépen mondotta el a verset a kis Hugo, hogy 
Margitka sírva fakadt tőle. Az tájt a kis testvérké­
nek, hogy a játszótárs eltávozik és nem lesz azután 
testvérke, akivel játszók.

Betiirejtvény.

dúljon egyenesen a kérdéses iskola igazgatóságához tel- 
vibio-ositásért. — Kiss Károly urnák. 1. Tanulmányozza at az 
1900 évi XXII. t.-cz. 27. S-át, az kérdésének első reszere 
teljes felvilágosítással szolgál. 2. Hogy mennyi kart oko­
zott tisztje az által, hogy ökreinek január hónapban sót 
nem adott, azt az állapíthatja meg legjobban, ki az ökrök 
etetését figyelemmel kisérte. Fejér István urnák. Nagyon 
helyesen cselekedett, ha úgy tett, mint ahogy azt hozzánk 
intézett, levelében leírta. Hegedűs Lajos urnák. A do- 
hánvjöve,lékről szóló lss7: XtLlV. t.-cz. 7. §-a szerint a 
bejelentési ivek kis és nagyközségekben kizárólag csak 
a községi elöljáróságoknál adandók be, más helyen be­
adott bejelentések feltétlenül elutasitandók. Az iltetéki díj­
jegyzék -iti-ik tétele szerint „Hivatalos levelezések, azaz 
a hatóságok, hivatalok és hivatalos személyek egymás 
közti tiszti iratváltásai, habár egyes magán lelek ügyeit 
tároyázzák is, feltétlenül illetékmentesek.1' Mindezekből 
következik, hogy azon „Hivatalból“ jelzéssel ellátott levél, 
melyben a községi jegyző a bejelentést a pénzügyigaz- 
o-atóSághoz felterjeszti, feltétlenül illetékmentes és a lelet 
fogtálán, mert a községi eliiljárőság hivatalból jár el, mi- 
dchi a kizárólag nála benyújtható kérvényt illetékes lietyre 
felterjeszti.

■4»
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A megfejtéseket legczélszcrübb levelező-lapon beküldeni.
Megfejtési határidő 1003. május hó Ui.

A „Független Újság“ Ui. számában közölt talány megfejtése

Mindnyájunknak el kell menni.
Helyesen fejtették meg: Csiszár Katu-za. Szabó Mariska. 

Beke Piroska. Stokker Veronika, Horváth Sára, Molnár Ároiiné, 
X agy 1st v á n n c, Kővárv Jánosáé, Demeter István, Kecskeméti 
István. Nagy János, Molnár Áron. Nagy Sándor, Gergő Antal, 
Blicha Ferenc/., Bakonyi István, Gvulay Gergely, Lenner Imre.

A sorshúzásnál Nagy Istvánná |Megyelj neve jött ki első­
re k, kinek a kitűzött jutaíomdij gyanánt Jókai Mór ..A régi jó 
táblabirák“ czimü regénykötetét küldöttük meg.

A 15-dik számban közölt talányt utólagosan beküldütte, 
Markó Imre.

LEVELES-SZEKRENY.
Németh Imre urnák. E határozatot a m. leír. < urai 1902. 

évi 4298 szám alatt hozta. Elég, ha erre hivatkozik. Kü­
lönben a ..Magyar Közigazya/ds “ - b a n 1903. April 5-én jelent 
mt'ir. Levélben többet. Szekeres Ferencz urnák. For

A ,Független Újság* szerkesztésére felügyel : 
RUBINEK GYULA, országgyűlési képviselő,

» Gazdasági Egyesületek Országos Szövetségének titkára.

Budapesti piaczi árak.
Budapest, 19C3. május 2-án.

Habon». (Arak métermázsánként értendők.) Búza 08'20— 08 80 
K Rozs 6'20 K-tól 6-25 K-ig. Árpa 12'20 K-tól 12'30 K-ig, jobb 
minőségű 12 40 K-tól 12 60 K-ig. Zab 12-40 K. Tengeri 7‘80 K.

Liszt ára ICO kg.-ként.
Sz. 0 1 2 3 4 5_____6 7 8__
K 26-80 26 20 2530 24-60 24’00 23 50 22-40 20‘80 13"00

Buzakorpa finom 9 00 K, durva 9-40 K.
Egyéb magvak '■ mák 25—31 K 1 q., bab fehér nagyszerűt! 

IS—40 K aprószemü 24—36 K, tarka 20—22*00 K, lencse 28 4*5 
jorsó héjas 28—38 K, lóhere 46-58 K, luezerna 64-76 K. 
baltaczim 26-00—28’50 K.

Takarmányvásár. Réti széna 540—640 fillér, muhar 580—620 
fillér, zsupszalma 210—230 fillér, aloraszalma 260 290 fillér.

Juhvásár. Belföldi hizlalt ürü 38—48 K.
Sertésvásár. Elsőrendű 320—380 kg. nehéz 128—140 hlér, 

260—280 kg.-mos 124—128 fillér, öreg 300 kg.-on túli 122—124 
fillér, szerb 118—120 fillér.

Marhavásár. Következő árak jegyeztettek: Hízott magyar
ökör jobb minőségű 70------ 74-—, középminőségü 62 ——69-—,
alárendelt minőségű magyar ökör 52'----- 60 —, jobb minőségű
magyar és tarka tehén 50------ 66-00, magyar tehén középminőségü
48-___ 52-00, alárendelt minőségű magyar és tarka tehén 44-—,
50 00, szerbiai ökör jobb minőségű 50'----- 68-—, kivitel ——,
középminőségü 34"------40’—, szerbiai bika 46------- 68'—, Szerbia
bivaly 30-—52.—, kiv.50"— koronáig métermázsánkint élősúlyban 
Élő borjú 80—108 K.

Budapesti központi vásárcsarnok árai.

Baromfivásár. Tyuk páronkint 2 40—3-80 K, csirke 1-60—V8U 
K, kappan hízott 3‘50 K.—810 K. Rucza 2-80—4-80 K. Lúd sovány 
4-1-8 K. Pulyka sovány 5-40—6-00 K.

Tojás alföldi 68—70 K, erdélyi 66—68 K, ládánként. Tea. 
tojás 100 drb 8-40—9-80 K.

Tejtermékek. Teavaj 2-00—2-20, tejföl 64—76 fillér literen­
ként, főzövaj 1 60—1-80 K, tehéntúró 20—32 fillér kg.-ként.

Zöldség. Sárgarépa 100 kötés K. 0-00—0‘00 1 q 16'00 18-00
Petrezselyem 100 kötés 00—0 00, 1 q 14-------18" , zeller 100
drb 1-00—1-60. karalábé 1-40—2 00, vöröshagyma 100 kötés 00'— 40 
drb 6-00 q 600—20-60, foghagyma 30—32—, vörösrépa 100 
drb. V60—2 00, fehérrépa, fejeskáposzta 30 00—32-00—, kelkáposzta 
100 drb 400—800, vöröskáposzta 00'—00—'—, fejessaláta 
5.00—1-60, kötött saláta O'OO—0 00, burgonya rózsa 1 q 50‘00— 
1-80, sárga 5‘80- 5'60
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1902. évi forgalom 28,000 bál. —

Felhívjuk
s t. ez. gazdafcözőnséi

figyelmét

a budapesti

melyek idei első sorozata f. é. julius hó 8. 9 és 
10 én tartatatik meg.

Az aukeziókra felküldött és .Gyapjuárverés vállalat Buda­
pest, Dimaparti teherpályaudvar* czimzett gyapjuküldemények 
R M Á. V. összes vonalain tetemes díjkedvezményben, 
valamint ingyen raktározásban részesülne!. Bejelentéseket 

elfogad és mindennemű felvilágoaitással szolgál-

Gynpjaárverfsi v/ÍI/h/hí

ELLES I, s
Budapest, ¥., Erzsébet-té" 13. sz.

Siirgönyczim : Consum, Budapest. Telefon : 25 02.

Magyar Élelmiszer-Szállitó Részvény-Társaság
Budapest, VII. kér., Kerepesi-út 20. szám.

ÜZLETÁGAK:
Szállítási osztály : baromfi-, tojás-, vad-, vaj-, gyümölcs- és fözc- 
lékkiildemények után, ha a társaság neve alatt kerülnek feladásra 
jelentékeny szállítási kedvezményeket folyósít. A szállítmányo­
zásra vonatkozó mindennemű kérdésekben (fuvardíjak, útirányok 
stb.) készséggel nyújt felvilágosítást. ===== —. , ,
Kiviteli osztály : A társaság berlini fiókja mindenféle éleim czikkek 
bizományi értékesítését elvállalja. Az árukra előlegeket is folyósít. 
Sertésbizományi osztály : A fercnczvárosi sertésvásáron elvállalja 
hízott sertések bizományi értékesítését. -----

— Közelebbi értesítéseket a társaság igazgatósága ád. ----

*VAVAXyAWA'yAVAWAVAVAVAVAWAVAVAVA¥AVKAVAVA*
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A legjobb, legmegbízhatóbb,
gazdasági, kertivetemény és virágmagvak 
szerezhetők be (a volt Nöthlmg-féle 23 év < 

— óta fennállott) most ~~

GOMBÁS JENŐ
ujjonnan berendezett elsőrangú magkereskedésében.
BUDAPESTEN, Kálvin-tér 9. szám.
Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.

»VAVAVAVAVAVAV/AVAV-AvyAVfAVAM'AVAWAVAWAVl'AVA*

I (jözcséDlőkéf 2V2, 3, 4, G, 7 és 8 lóerejiiok, 
gözmorzsolók. s’almakazalozók 
gyárilag a I egk i fogástalanabbul 

kijav.tva, a legmesszebbmenő szavatossággal, előnyös ár és 
kedvező fizetési feltételek mellett, esetleg csere utján is 

eladásra ajánltatnak :
s Z ÍJ C S ti /> ti N ezég ál till IS A J Á N.

í
1 felvételnek a kiadóhivatalban

Budapest, Üllői-ut 25. szám.

A Sir „Szent-Antal“ kaszagyár

Megrendelési
czim: J

borotva vi jótállással

100 koronát fizet annak, a ki ogv más gyárból egy -Sulii- Sz-nt-Antal“ kaszát tud elő r.u'atm. 
200 koronát fizet annak, a ki ezen kaszákból ICO közül 5 rosszat tud clom itatni.

A „Szent-Antal jegyű kasza jó hire bejárta a világot és a muH évi londoni 
Somogy- kiállításon is nagy aranyérmet és díszoklevelet nyert. A „Szent-Antal kasza 

, Szili. csak akkor valódi, ha fokán az ismert védjegy van, tábláján pedig az itt 
________________ mi................................................  látható felirat és fenti czégtől lesz beszerezve.

Az egyedüli kasza, mely minden tulaj­
donosát várakozáson felül kielégíti, a 
„Szent-Antal" kasza. Ezen kasza köz- 
kedvel-ségnck egy nagyobb részét -zivos. 
sem nagyon kemény, sem lágy és csodá­
latra méltó könnyűségének köszönheti.
Különösen azért 'felel meg a közönség­
nek, mert a „Szent-Antal jegyű kaszá- kovácskézre adni a nyakat hajlítani, mert ez egy rendes
nak erős orma és nyaka es igen vékony penge,e ’í'”kTlanáílás ^Ual a legjobb kaszát is elrontja, ez a „Szent-Antal“ 
kaszás ember kezéhez van igazítva. Sok g z kit -hálva a(iatjk el a gazdaközönségnek. A „Szent-Antal“ kaszával
kaszánál nem esketik meg, mert az 1 ‘‘)ap. v' ■ köszörüléssel 150—180 lépésig is el lehet könnyen a legkeményebbTÄ tíd^d^én Suná^lohr felelőt e y u kaszára kié,éré,L. (De tapasztalat­

hegyi ból tudjuk, hogy ezek közt nincs egy^ rossz sem.)

A Szenf-Ant^ kasza árai: Ä rA. ^fizetifaszát
5 darab megrendelésénél a postaköltségét a Kasza y ar . , kaszabo7] darabonkint 20 kr. „Diadal“ ezüst-aczel kapálo-
mgY készülék : kÍKtoí párbln 85 kr. Képes'főárjegyzéket ingyen és bérmentve küldök. Gyűjtőknek kedvezmény.

Fontos újdonság! Szabadalmazott kasiaborité karika kulcscsal együtt 20 kr. _ __
„Szent Antal“ gyémánt aezél borotva 5 évi jótállással 1 forint 50 krajezar.
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Tejgazdasági gépgyár
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A POZSONYI II. MEZŐGAZDASÁGI ORSZÁGOS KIÁLLÍTÁSON

legnagyobb kitüntetés
SIBGBIffA"

DÍSZOKLEVÉL

Alfa-Separatorkerül ezenitil
galoraba a „flfl ELŐTT E“
rendszerű jelenít g legjobb

legolcsóbb

folozogep
(Magy. szabad. 20232. sz.)

mely
a köveikező előnyökkel bi

Legtartósabb szerkezeti 
Legnagyobb munkabírás I 

Legkönnyebb hajtás 1 
Legtökéletesebb fölözés I

ilm Mindennemű tejgazdasági 
gépek.

A magyar kir. állam­
vasutak gépgyára gazd. 

gépeinek eladása.
Használt és jól javított 
gözcséplökészfetek 

Csereüzletek.
és bér

bf

ti *!>'■ & -
Árjegyzék ingyen 

mentve
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Gazdák Biztositó Szövetkezete
BUDAPEST, Vili., Baross-utcza 10. sz., II. em.

az Országos Magyar Gazdasági Egyesület
agy is mint h

Gazdasági Egyesületek Országos Szövetsége
Alakult 1900. erkölcsi támogatásával Alakult 1900.
------------------------------------- Bis.toNltékl alap: --------------------------------------

Kormány hozzájárulásával............................................ 400.CMX).— kor.
Alapítványuk........................................................................ 1,268.080. - kor.
Tartalékok......................................   111.063.60 kor.

összesen . . 1,779.133.60 kor.
EIhő évi fölösleg............................................................. 90.349.— kor.

Biztosi!Ásókat rllogjui tűz- fs jégkár ellen, úgyszintén az 
ember életire különféle möilozatok szerint.

Az ttzleteredménvben a biztosított tagok dija lányukban részesülnek 
és az 1901. évi üzlet feleslegből úgy a tűz- mint a jégkár ellen biztosítva 
volt tagok 4°u-os díjvisszatérítést nyernek.

Biztosítási ajánlatok benyújthatók közvetlenül vagy a képviselők köz- 
VI. Nyomtatvány nyal és felvilágosítással minden irányban kész­

séggel szolgál az Igazgatóság.

Árjegyzékek, tervek és költségvetések díjmentesen.

gÜgn Alfa Laval Separatoraival 
eddig több mint 500 első 
dijat nyertek. — Évi gyártás 
körülbelül 45000 darab.

e»0*0KX*0*CXXX5*0*0*0KX*0*0*0*0*Ce

***************************************&

KUBCZ UFÓT ÉS TÁRSA
• § photoczlnkografial mtiintézete */

Y Budapest, VIII., Szentkirályi-u. 13. y
\/ KÉSZÍT:   — VV/ mindennemű nyomtatványhoz szükségelt y/

GLICH B KB T
Chemigrafla, chromotypia, photo- íauto)- 
typia, fametszet sth. utján.Térképek, terve­
zetek, alaprajzok photolithograliailag leg­
szebben, legolcsóbban sokszorosittatnak

eszKözöllelneí.

Stassfurti kainitot 12%%^
káli = 33—34% kénsavas ltáli tartalommal,---------

Stassfurti kálitrágyasót
szavatolt 40% tiszta káli = Tt—76% kénsavas káli 
t rtalommal,-------------------------------------------------------------

SZUPERFOSZFATOT,
Kovasavas-kálit (dolianyirágyázásra)

továbbá mindennemű egyéb----- —---------------------------------
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